

# Protokoll SNF styrelsemöte 0220915-16



## Innehåll

1. Mötets öppnande .....	2
2. Val av sekreterare .....	2
3. Val av protokolljusterare .....	2
4. Föregående mötesprotokoll .....	2
5. Fastställande av dagordning .....	2
6. Ordföranden har ordet .....	2
a. Arbetsordning remisser .....	2
b. Delegationer. Utbildningsutskottet för yngre .....	2
c. Internationell representation .....	3
d. Klinik-till-klinik .....	3
e. Byta-uppgifter (Task-shifting) av arbetsuppgifter .....	3
f. Orimligt dyra läkemedel. Debattartikel .....	3
7. Skattmästaren har ordet.....	3
8. Neurologiveckan .....	3
a. Hur ligger vi till för 2022 i Uppsala .....	3
b. Planer för 2024 .....	4
9. Facklig sekreterare har ordet.....	5
10. Vetenskaplig sekreterare har ordet .....	5
a. Forskningspris .....	5
b. Gyllene reflexhammaren .....	5
11. Rapport från utbildningsutskottet .....	5
a. Studierektorsnätverket och Young Neurologists.....	5
b. Specialist-examen.....	5
12. Rapport från Etik- och kvalitetsutskottet.....	6
13. Almedalen .....	6
a. Rapport från Almedalen 2022 .....	6
b. Fortsatt representation i Almedalen, principdiskussion .....	6
14. Sociala medier.....	7
a. Hemsidan.....	7
b. Facebook .....	7
c. Twitter.....	7
15. Svenska Neuroregistret.....	7
16. Inkomna remisser och förfrågningar .....	7
17. Övriga frågor .....	8
18. Mötets avslutande .....	8

## 1. Mötets öppnande

Mötet öppnas av ordförande Erik Lundström.

**Närvarande 2022-09-15:** Shala Berntsson, Karin Forsberg, Ellen Lillvall, Aleksandar Saric, Niklas Westerberg, Erik Lundström, Ingela Nilsson Remahl och Björn Åström.

**Närvarande 2022-09-16:** Shala Berntsson, Karin Forsberg, Ellen Lillvall, Aleksandar Saric, Niklas Westerberg, Erik Lundström och Ingela Nilsson Remahl

## 2. Val av sekreterare

- Björn Åström 2022-09-15
- Karin Forsberg 2022-09-16

## 3. Val av protokolljusterare

- Ellen Lillvall
- Shala Berntsson

## 4. Föregående mötesprotokoll

V.g. se bifogad bilaga till möteshandlingar inför detta möte.

## 5. Fastställande av dagordning

Dagordning fastställs enligt rubrikordningen i detta dokument. "Facklig sekreterare har ordet" bordläggs med anledning av facklig sekreterares frånvaro vid mötet. Punkt neurologiveckan tidigareläggs till 2022-09-15 med anledning av ledamot Björn Åström frånvaro 2022-02-16.

"Skattmästare har ordet" tidigareläggs i protokollet med anledning av budgetens centrala betydelse för resterande punkter på dagordningen.

## 6. Ordföranden har ordet

a. datum för kommande styrelsemöten beslutas

- tisdag 25 okt 15.30- 17 *digitalt möte*
- tisdag 29 nov 15.30-27 *digitalt möte*
- fredag 20 jan heldagsmöte *svenska läkarsällskapets lokaler, Stockholm*
- tisdag 28 feb 15.30-17 *digitalt möte*
- tisdag 21 mar 15.30-17 *digitalt möte*
- tisdag 11 apr 15.30-17 *digitalt möte*
- torsdag 4 maj 14-15, *årsmöte, Uppsala*
- torsdag-fredag 14-15 September *internat*

b. Arbetsordning remisser

Remissförfarandet går igenom inom SNF-styrelse. Ordföranden delar ut remisserna, etik- och kvalitetsutskottet besvarar remisserna, vice ordföranden är också delaktig i bedömningarna, ingen skillnad mot tidigare förfarande.

c. Delegationer. Utbildningsutskottet för yngre

SNF saknar delegationer men har följande utskott och dessa ska kvarstå oförändrade:

- Etik och kvalitetsutskottet
- Utbildningsutskottet

d. Internationell representation

Önskvärt att internationella representationer, exv. vid EAN regelbundet återkopplar sina erfarenheter vid lämpligt SNF styrelsemöten.

e. Klinik-till-klinik

SNF stödjer idén att främja möjligheten för neurologer i Sverige att auskultera på kliniker i Sverige och internationellt. SNF bör se över möjligheten att tillhandahålla kontaktuppgifter för olika neurologkliniker nationellt men SNF kan inte åta sig administrativt ansvar för att praktiskt organisera utbyten mellan klinikerna.

f. Byta-uppgifter (Task-shifting) av arbetsuppgifter

SNF anser att det task-shifting skulle kunna minska arbetsbördan i utfärdandet av intyg till berörda myndigheter men ser samtidigt en risk för att task-shifting leder till en försämrad medicinsk helhetsbedömning.

Sammanfattningsvis bör vi neurologer eftersträva att nyttja relevanta bedömningar av andra yrkeskategorier (exempelvis paramedicinsk). Vidare är det av största vikt arbetstid avsätts för författande av intyg.

g. Orimligt dyra läkemedel. Debattartikel

Erik Lundström lyfter det ökande problem som riskerar att följa i vågen av allt mer orimligt dyra läkemedel och ska se över möjligheten att skriva en debattartikel i ämnet.

## 7. Skattmästaren har ordet

Skattmästare Niklas Westerberg går igenom budgeten för 2022 och informerar om räkenskapsåret ser ut att ge ett budgetöverskott. Skattmästare anmärker dock att faktiskt utfall i nuläget inte går att fastställa eftersom kalenderåret för 2022 fortsatt pågår. Skattmästare återkommer med en budgetproposition vid kommande möte under hösten 2022.

Styrelsen vidhåller vikten av att ha en buffert i budgeten inför vårens årsmöte så att detta med säkerhet går att genomföra.

Genomgång av fondkonto för utbetalning av stipendiet i Göran Janssons minne.

## 8. Neurologiveckan

a. Hur ligger vi till för 2022 i Uppsala

Shala och Karin har ordet.

Beslut om att Karin, Shala och Erik ansvarar för kontakt med "Resia" inför neurologiveckan 2023. Invigningen av neurologiveckan börjar på tisdag förmiddag. Genomgång av preliminärt program för neurologiveckan våren 2023 i Uppsala presenteras.

- SNEMAS (Tema: neuromuskulära transmissionsrubbing) inleder tisdagen (datum).

- MS-sällskapet (Tema: Svensk MS-behandling idag: vinster, risk och lärdomar av Covid-19).
- EP-sällskapet (epilepsi och hälsa).
- Uppsala. Lokala arrangören.
- Svenska huvudvärkssällskapet (Tema: samsjuklighet och riskfaktorer vid huvudvärkstillstånd)
- ANS (Tema: akut stroke)
- SWEMODIS (Tema: avancerade terapier vid Parkinsons sjukdom)
- Utdelning av Görans Janssons stipendier.
- Avslutningsanförande (av SNFs ordförande).

### *ST-dagen i samband med neurologiveckan 2023*

Karin kontaktar "Resia" för att se om det finns möjlighet att flytta till vecka 19 eftersom måndag vecka 18 infaller på röd dag ("första maj"). Fredag eftermiddag 5/5 kommer sannolikt innebära bristande medverkan. Om det ej går att flytta veckan får man ser över möjligheten att hålla ST-dagen digitalt, förslagsvis på fredag eftermiddag 28/4.

Temat för ST-dagen bör utgå från ämnesområden som ingår i målbeskrivningen för ST-utbildningen i neurologi men där utbudet av kurser är begränsat. Björn åtar sig att arbeta vidare med ST-dagen i anslutning till neurologiveckan med stöd av Ellen, bl.a. ta kontakt med aktuella studierektorer.

### *Övrigt*

SNF ger ekonomiskt bidrag till de enskilda sällskapen för deras medverkan på neurologiveckan. De enskilda sällskapen ansvarar själva att ge ersättning till de enskilda föreläsare som sällskapen anlitar.

Det är önskvärt att det i samband med neurologiveckan anordnas en middag och en efterföljande morgonaktivitet. Ansvarig för detta är SNF, kongressbyrån samt lokala organisationskommitteén.

SNF styrelsemedlemmar ska i största möjliga mån närvara under hela neurologiveckan.

Diskussion förs kring hur SNF ska förhålla sig till att andra yrkeskategorier än läkare (exv. sjuksköterskor) ska kunna närvara vid neurologiveckan. I nuläget bedöms det inte genomförbart att andra yrkeskategorier ska kunna närvara. Karin redovisar översiktligt de olika sponsoravtal som är aktuella samt vilka priser som varit aktuella för deltagande.

### *b. Planer för 2024 och 2025*

Neurologiveckan 2024 kommer att anordnas i Halmstad, lokal bokad 2024-05-13 – 2024-05-17. Historiskt har ort alternerat mellan universitetssjukhus och länssjukhus. Universitetssjukhuset i Linköping tillfrågas därför via verksamhetschef Fredrik Lundin om att anordna Neurologiveckan 2025. Ordförande Erik Lundström meddelar senare under mötet att Linköping tackar ja till uppdraget.

Nedan redovisas orten

2015: Umeå

2016: Örebro

2017: Göteborg

2018: Karlstad

2019: Malmö/Lund

2020: Inställt

2021: Digitalt

2022: Inställt

2023: Uppsala

2024: Halmstad

2025: Linköping

## 9. Facklig sekreterare har ordet

Bordläggs eftersom facklig sekreterare ej närvarar.

## 10. Vetenskaplig sekreterare har ordet

a. Forskningspris

Forskningspriset bibehålls i oförändrad form men antalet sökande till priset har varit otillfredsställande lågt. SNF ska verka för att uppmärksamma priset genom följande kanaler:

- Sprida detta internt inom SNF
- Sprida detta "mun-till-mun" på neurologiska kliniker runt om i Sverige.
- Sociala medier
- Annonsering

b. Gyllene reflexhammaren

Historiskt har nomineringarna varit mycket få med anledning av bristande kännedom om priset. ST-representant Björn åtar sig att skicka information till studierektornätverket för att öka antalet nomineringar.

## 11. Rapport från utbildningsutskottet

a. Studierektorsnätverket och Young Neurologists

### **Studierektorsnätverket**

- Bordläggs – tidigare ST-representant närvarar inte och har inte genomfört någon överlämning till nuvarande ST-representant Björn Åström.

### **Young neurologists**

Ellen informerar om att hon och tidigare ST-representant Linnea närvarande vid AT-stämman med gott gensvar från AT-läkare. Diskussion kring möjligheten att i framtiden anordna internat för neurolog-ST nationellt samt möjlighet att anordna matnyttiga föreläsningar för neurolog-ST.

b. Specialist-examen

Specialistexamen genomförs årligen. Shala informerar om Örebro står på tur att anordna specialistexamen 2023 och kommer att kontakta klinikchefen i Örebro rörande detta. Maxantal är i nuläget ca 20 utifrån den arbetsbelastning som examinationen medför. I nuläget möter antalet tentamensplatser volymen av neurologer som examineras nationellt.

## 12. Rapport från Etik- och kvalitetsutskottet

Ingela redovisar remiss från socialdepartementet via SLS benämnd "Vägen till ökad tillgänglighet". Remissen fokuserar på vårdgarantispekterna och att dessa tidsgränser ska betraktas som absoluta och inte som målsättningar. Ingela redovisar Yttrande (remissvar) från uppdrag av SNF-styrelse. Yttrande godkänns.

## 13. Almedalen

### a. Rapport från Almedalen 2022

Ellen har ordet. Ca 100000 besökare deltog fysiskt, drygt 30000 digitalt. Under årets Almedalsvecka närvarande Ellen bl.a. på "Folkhälsodalen" arrangerad av Reformklubben. Samt deltog i en rad event rörande:

- Precisionsmedicin
- Hälsa och patienträttigheter till företagshälsovården
- "Life science-frågor"
- Kroniska sjukdomar
- MS-vård.

Under Almedalsveckan blev Ellen intervjuad av Neuro och träffade ordförande i Parkinsonförbundet.

### b. Fortsatt representation i Almedalen, principdiskussion

Utifrån årets medverkan på Almedalen ger förslag på upplägg inför ev. deltagande i kommande Almedalsveckor.

1. Halvdag Folkhälsodagen
2. Paneldiskussion genom dagens medicin
3. Halvdagar Epoch Times
4. Stånd på Cramergatan
5. Föreläsningar och diskussioner i Svenska Läkarförbundet lokaler
6. Parkinsonsförbundet, Neuro, Kry, Svenska läkarförbundet samt Svenska Läkaresällskapet är intresserade av kontaktuppgifter.

En central punkt där opinionsbildning kan vara viktig för SNF upplevs vara ett underskott av neurologer som finns i Sverige, samtal förs kring möjligheten att försöka kartlägga antalet neurologer i landet och hur detta förändrats sedan SNF senaste försök att kartlägga detta under 2016.

Beslut tas att Erik och Ellen åker till Almedalen nästa år som aktiva representanter för föreningen. Målet är att delta i diskussion, symposier och debatter. Man kommer att kontakta Reumatologföreningens ordförande kring att göra symposium ihop, där man bland annat kan debattera dyra behandlingar.

Beslutas att ha 15 000 SEK som budget för Almedalen nästa år.

Vidare beslutas att kartläggning av antalet neurologer i landet ska göras, med fokus på hur många neurologer och hur många ST doktorer som finns i landet. Ordförande Erik tar kontakt med Pierre Deflon för att få rådata från inventeringen 2016.

Beslut om att en gemensamt mapp startas i Dropbox med namn "neuroinventering". Där läggs en exelfil där vi för in uppgifterna enligt ovan kriterier. Ellen ansvarar för Västra Götaland, Karin för

Norrland, Shala tar Uppsala området, Erik tar Stockholmsregionen och Niklas Östergötland. Detta arbete följs upp på kommande möten.

## 14. Sociala medier

### a. Hemsidan

Hemsidans format i sin helhet diskuteras. Man är nöjd med nuvarande utseendet och upplägg, däremot tas beslut att ordförandes nyhetsbrev skall från och med nu läggas i filken "nyheter" som ändras till bloggformat med nyaste nyheten överst. Övriga två flikar, "nyhetsbrev" samt "nyhetsarkiv", tas bort.

Vi har via Nick, fått eget tillträde till hemsidan genom lösenord. Därmed kan vi även själva gå in och uppdatera hemsidan. Beslut tas om att vi har kvar Nick för speciella uppdateringar och uppdrag men i övrigt kommer vi själva att uppdatera hemsidan.

Nicklas fotograferar nya styrelsemedlemmar, och styrelsens sida kommer nu att uppdateras med kontaktuppgifter och nya bilder.

Beslut att hemsidan ska fortsätta vara en stående punkt vid våra möten framöver.

### b. Facebook

Facebook kontot diskuteras. Det finns ca 148 medlemmar på facebook-kontot och beslut tas om att uppdatera och vara aktiv på facebook. Styrelsen uppmanas att lägga upp inlägg och nyheter.

### c. Twitter

Beslut tas om att inte jobba med Twitter tills vidare.

## 15. Svenska Neuroregistret

Rapport från Anders Svenningsson via e-post då han ej kan närvara vid dagens möte:

"Jag har egentligen inte så mycket att rapportera från möten i Svenska Neuroregistret då dessa handlar om rapporter från delregistren till styrgruppen avseende framför allt täckningsgrad och om man infört något nytt i registret samt formalia kring dataskyddsförordningar. Det blir i princip inga diskussioner av mer principiell natur för registrets användning och hur det till exempel påverkar arbetet för kliniker i landet.

Vi diskuterade förra året att vända på rollerna när det gäller SNF:s insyn i NeuroReg så att i stället för att vi har representant på deras möten så bjuder vi in Jan Hillert vid något tillfälle till ett SNF-möte. Då blir fokus tydligare att det är SNF:s åsikter och frågor som NeuroReg skall ta in såsom exempelvis att få till bättre integrering i datajournalerna med till exempel automatisk registrering av patientdata från datajournal till NeuroReg. Som nästa prioriterad åtgärd bör vissa nyckeldata kunna exporteras direkt från datajournal till NeuroReg."

Beslut tas om att Erik Lundström bjuder in Jan Hillert till mötet 20 januari 2023 för att diskutera denna fråga. I sitt mail har Anders Svenningsson erbjudit sig att förbereda samt hålla i diskussionen vid ett sådant möte.

## 16. Inkomna remisser och förfrågningar

Genomgång av inkomna remisser och remissvar görs av Ingela Nilsson Remahl. SNF får beröm för mycket god handläggning av remisser samt att vi effektiva och svarar snabbt i kommunikationen. Just nu har vi inga nya remisser eller förfrågningar som väntar.

## 17. Övriga frågor

- a. Skaffa specifika e-postadresser olika funktioner

Frågan om s.k. funktionsepostadresser tas upp av skattmästare Niklas Westerberg med anledning av att det skulle underlätta vid byte av representanter för olika poster. Förslaget är därför att lägga upp specifika funktionsepostadresser med alias inställning så att den vidarebefodras till aktuell person som uppbär posten. Neurologföreningen.org är vår domän och via webhotellet, loopia.se, kan fritt antal epost alias för 49kr/månad utfärdas.

Beslut tas att ordförande och kassör ska ha funktionsepostadresser. Vidare beslutas att det ska finnas formella arbetsbeskrivningar för att underlätta vid byte av poster. Detta önskas särskilt för posterna: ordförande, skattmästare, facklig ordförande samt vetenskaplig sekreterare. Innehavande representant för respektive post ansvarar för att skapa en formell arbetsbeskrivning vilket ska lagras i föreningens dropbox.

- b. EAOPD

Aleksandar Saric tar upp frågan om konferensen "european academy of orofacial pain and dysfunction" (EAOPD): Deras nästa möte är planerat 2023 i Stockholm. Beslut tas om att göra reklam för denna konferens på hemsidan.

- c. Behov av konsultationsläkare

Frågan tas upp att läkarförbundet behöver en formell konsultationsläkare som stöd till läkare som anmäls till IVO. Beslutas av styrelsen att Shala Berntsson får det uppdraget.

## 18. Mötets avslutande

Mötet utvärderas och avslutas.

Justeras

22-09-26



SHALA BERNTSSON